
1294/J 
 
 
 
des Abgeordneten Anschober, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 
 
betreffend Waldzustand in Oberösterreich 
 
 
 
Bei einem Waldsymposium der oberösterreichischen Umweltanwaltschaft konnte von 
einer Entwarnung bezüglich des Waldzustandes in Oberösterreich keine Rede sein - im 
Gegenteil vor allem der Zustand des oberösterreichischen Schutzwaldes wurde von 
den anwesenden Experten wie dem oberösterreichischen Landesforstdirektor und 
weiteren internationalen Fachleuten besonders kritisiert. So wäre laut dieser Experten 
der Zustand von 10 000 ha des oberösterreichischen Schutzwaldes sehr ernst. 
 
 
 
Aus diesem Grund richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister 
für Land- und Forstwirtschaft folgende schriftliche 
 
 
 
ANFRAGE : 
 
 
 
1. Wie bewertet das Landwirtschaftsministerium den Zustand des 
oberösterreichischen Waldes? Welche konkreten Bewertungen liegen 
diesbezüglich vor? 
 
2. Wie bewertet das Landwirtschaftsministerium vor allem den Zustand des 
oberösterreichischen Schutzwaldes? Ist es tatsächlich so, daß rund l0 000 ha 
Schutzwald in Oberösterreich in einem besorgniserregenden Zustand sind? 
 
3. Wenn ja, welche Summen und Aktivitäten wären erforderlich um diesen 
Schutzwald zu sanieren? 
 
4. Welche konkreten Mittel werden derzeit seitens des Bundes bzw. seitens des 
Bundeslandes Oberösterreich in die Sanierung des Schutzwaldes in 
Oberösterreich investiert? 
 
5. Wie entwickelte sich in den Jahren seit 1990 jeweils die Personalsituation der 
Bundesforste aufgegliedert auf die einzelnen Tätigkeitsbereiche in 
Oberösterreich? 
 
6. Wieviele Personen waren davon jeweils im Bereich oder im Umfeld des 
Schutzwaldes tätig? 
 
7. Wie bewertet das Landwirtschaftsministerium derzeit die Wildverbißsituation in 
den einzelnen Bezirken Oberösterreichs? 
 
8. Welche Mittel werden seit 1990 jeweils aufgewendet, um die 
Wildverbißsituation zu verbessern? 
 
9. Welche Summen werden davon für die Errichtung von Schutzzäunen 
ausgegeben? 
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10. Hält der Landwirtschaftsminister die Erhöhung der Abschußquoten in einzelnen 
Bezirken für erforderlich? 
 
11 . Wie sieht das Landwirtschaftsministerium derzeit die Situation der Tanne m 
Oberösterreich? In welchen konkreten Bezirken gibt es derzeit Schwierigkeiten 
mit dem Aufkommen der Tanne? 
 
12. Welche konkreten Maßnahmen werden derzeit ergriffen, um die jahrelang 
forcierten Fichtenmonokulturen wieder abzubauen? 
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